
HR en het 
gebruik van AI  
Brightmine onderzoek
De lancering van OpenAI’s ChatGPT in november 2022 heeft  
geleid tot een enorme interesse in het vakgebied Artificial 
Intelligence (AI), ook wel Kunstmatige Intelligentie. Ook  
HR-professionals hebben sindsdien de mogelijkheid om met  
AI te experimenteren. Dit onderzoek heeft als doel eerste inzichten 
te verschaffen over de mate van het gebruik van (Generatieve) AI 
door HR-professionals en hoe ze het werken ermee ervaren. 
Dit onderzoek is uitgevoerd door Maarten Renkema, Universitair 
Docent aan de Universiteit Twente op het gebied van Human 
Resource Management, Technologie & Innovatie.
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Enkele van de belangrijkste 
resultaten

 
•	 Van de deelnemers aan deze enquête maakte ongeveer 70%  
	 gebruik van de Generatieve AI-tool (GenAI-tool) ChatGPT.

•	 Ruim 23% maakte van geen enkele Generatieve AI-applicatie  
	 gebruik. Dit komt grotendeels door onbekendheid hiermee.

•	 17% van de deelnemers aan de enquête geeft aan ChatGPT  
	 of een andere GenAI-tool dagelijks te gebruiken en 39% zegt  
	 dat wekelijks te doen.

•	 De verwachtingen over de impact van GenAI op het eigen werk  
	 lopen sterk uiteen: 35% verwacht een kleine mate van impact,  
	 terwijl 50% een grote mate van impact verwacht.

• 	 Als het gaat om waar GenAI HR-processen in de toekomst kan  
	 verbeteren, zien de HR-professionals voornamelijk  
	 mogelijkheden op het gebied van beleidsontwikkeling en 
	 communicatie, training en ontwikkeling en werving en selectie.

• 	 Hoewel deelnemers aangeven al gebruik te maken van GenAI,  
	 hebben hun organisaties nog geen richtlijnen hiervoor  
	 ontwikkeld. Slechts 16% van de respondenten geeft aan dat er  
	 richtlijnen zijn of dat er beleid is.

• 	 GenAI is een onderdeel van een groter geheel van Artificial  
	 Intelligence (AI) of Kunstmatige Intelligentie. Wat betreft dit  
	 grotere geheel geeft slechts 20% van de deelnemers aan dat  
	 het geïntegreerd is binnen HR-activiteiten. 31% zegt dat het  
	 gebruik ervan bestaat uit pilots. 

• 	 De voordelen die HR-professionals zien in het gebruik van AI zijn  
	 met name te classificeren onder de noemer efficiëntie. Het gaat  
	 dan om tijdbesparing, minder administratie en de automatisering  
	 van HR-processen.

• 	 HR-professionals geven zichzelf niet een bijzonder hoge score  
	 als het gaat om de algemene kennis van en vaardigheden in AI.

http://www.brightmine.com/nl
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Over deze benchmark
 
In totaal namen 281 professionals deel aan de enquête van 
Brightmine (voorheen XpertHR), van wie er 135 de vragenlijst volledig 
hebben ingevuld1. De deelnemers vulden de enquête in tussen april 
en mei 2024. Hieronder een overzicht van de functies en rollen, 
waarbij 135 deelnemers deze specifieke vraag hebben ingevuld2. 

Onder ‘Anders’ werd voornamelijk Algemeen HR-medewerker 
of HR-adviseur genoemd. 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Wat is je huidige functie of rolomschrijving?

HR manager 39%

4%

27%

3%

4%

2%

1%

1%

19%

HR directeur

HR business partner

Algemeen directeur

Jurist / advocaat

Anders namelijk:

Accountant / administrateur

Manager / leidinggevende

Office manager

Van de deelnemers die de vragenlijst volledig hebben ingevuld zijn 
verreweg de meeste respondenten werkzaam bij een organisatie 
met minder dan 500 medewerkers, waarvan zelfs 43% werkt bij een 
organisatie met minder dan 100 medewerkers. De gemiddelde leeftijd 
van deze respondenten was 46 jaar en 79% identificeerde zich als 
vrouw en 21% als man.

1 Let op: deze vragenlijst is (mogelijk) niet representatief voor de gehele populatie 
van Nederlandse HR-professionals, maar geeft wel een eerste beeld over het 
gebruik van AI binnen het HR-vakgebied onder gebruikers/klanten van Brightmine. 
Het aantal volledig ingevuld vragenlijsten ligt lager dan andere benchmarks 
uitgevoerd door Brightmine. Een mogelijke verklaring is dat HR-professionals nog 
niet veel gebruikmaken van AI of affiniteit hebben met het onderwerp. Daarnaast 
zou er ook sprake kunnen zijn van non-response bias: het feit dat deelnemers 
andere karakteristieken kunnen hebben dan niet-deelnemers, bijvoorbeeld 
doordat HR-professionals met interesse in AI vaker deelnemen. 
2 Bij de resultaten staat rechtsboven aangegeven hoeveel antwoorden er op elke 
vraag zijn ontvangen. 

Hoeveel medewerkers werken er bij jouw organisatie?

Minder dan 
100 medewerkers

10.000 - 49.999 medewerkers5.000 - 9.999 medewerkers

500 - 999 medewerkers

100 - 499 medewerkers

43%

9%

37%

9%

1%

Meer dan 50.000 medewerkers0%

1%
1000 - 4999 medewerkers

135 antwoorden

135 antwoorden

http://www.brightmine.com/nl
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Gebruik van Generatieve AI
 
Aan alle deelnemers is gevraagd of ze in de laatste zes maanden 
gebruikmaakten van één of meerdere generatieve AI-tools (GenAI-
tools), waarbij meerdere antwoorden mogelijk waren. Van de 
deelnemers maakte ongeveer 70% gebruik van ChatGPT. Een 
percentage van 10% gebruikte de betaalde versie van de Chatbot 
van OpenAI (GPT4). Verder valt op dat slechts een beperkt aantal 
participanten werkte met andere GenAI-tools zoals Co-Pilot en 
DALL-E. Ruim 23% maakte van geen enkele GenAI-applicatie gebruik.

GenAI betekent voor de meeste deelnemers dus ChatGPT. Dit is in lijn 
met recent internationaal onderzoek over het gebruik van Generatieve 
AI onder inwoners van zes verschillende landen. Uit dit onderzoek 
kwam naar voren dat ChatGPT het meest bekend is, terwijl andere 
tools zeer beperkte bekendheid genieten3. 

AI en GenAI nader uitgelegd 
 
Artificial Intelligence refereert aan een brede set van techno- 
logieën die een computer in staat stellen om bepaalde taken 
uit te voeren waar normaliter natuurlijke cognitie voor nodig 
is (Tambe et al., 2019). Simpelweg komt het neer op machines 
die berekeningen uitvoeren op basis van data en algoritmes 
om daarmee specifieke doelen te behalen. 
 
Generatieve AI of GenAI is de nieuwste vorm van AI. Dit zijn 
computertechnieken die in staat zijn om schijnbaar nieuwe, 
‘betekenisvolle’ inhoud zoals tekst, afbeeldingen of audio 
te genereren op basis van trainingsgegevens (Feuerriegel et 
al., 2024) – denk hierbij aan de hype rondom chatbots als 
ChatGPT of image generators als DALL-E en Midjourney.

Van welke generatieve AI-applicaties maak je gebruik? 
Meerdere antwoorden mogelijk4.

ChatGPT (gratis versie) 174

Geen van de hier genoemde 57

Microsoft Co-pilot 29

ChatGPT (GPT4 - betaalde versie) 24

Bing AI 16

DALL-E 13

Google Gemini 13

Andere, namelijk 11

Midjourney 7

Google Bard AI 3

GitHub Co-pilot 2

Adobe Firefly 2

Stable deffusion 2

Jasper AI 0

Runway 0

Claude AI 0

3 Dit onderzoek is uitgevoerd onder inwoners van de volgende landen: Argentinië, Denemarken, Frankrijk, Japan, het VK en de VS, met ongeveer 2000 deelnemers per land. De 
steekproef is representatief voor de nationale populatie van deze landen en gaat dus niet specifiek over HR-professionals. Het onderzoek ‘What does the public in six countries 
think of generative AI in news?’ Is te vinden via https://reutersinstitute.politics.ox.ac.uk/what-does-public-six-countries-think-generative-ai-news. 
4 Bij de vragen over Generatieve AI stond in de vragenlijst telkens een korte uitleg over wat er met Generatieve AI bedoeld wordt: “Bij Generatieve AI kan je denken aan de eerder 
genoemde voorbeelden als ChatGPT, DALL-E en/of Google’s Bard AI.”

250 antwoorden

http://www.brightmine.com/nl
https://hrcenter.nl.brightmine.com/doc/20009511
https://reutersinstitute.politics.ox.ac.uk/what-does-public-six-countries-think-generative-ai-news
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Aan de deelnemers die er geen gebruik van maakten hebben we ook 
gevraagd wat de redenen waren waarom zij niet werkten met deze 
tools en applicaties. Daaruit kwam naar voren dat dit grotendeels 
komt door onbekendheid ermee (67%). Als andere redenen volgden 
zorgen over dataveiligheid en vertrouwelijkheid (24%) en beperkte tijd 
zich in de tools te verdiepen (22%). 

De deelnemers die wel gebruikmaakten van GenAI is gevraagd hoe 
intensief dit gebruik is. Er zijn diverse deelnemers die behoorlijk 
intensief gebruikmaken van GenAI: 17% geeft aan deze tool(s) 
dagelijks te gebruiken en 39% zegt dat wekelijks te doen. Een deel 
van de gebruikers geeft aan de tools (heel) beperkt te gebruiken. 
Hoewel dus behoorlijk veel HR-professionals kennis hebben gemaakt 
met Generatieve AI, zijn er niet veel deelnemers die dagelijks 
gebruikmaken van de applicatie(s)5.

Door de gebruikers van Generatieve AI worden deze tools voor 
verschillende doeleinden ingezet, waarbij het opvalt dat de toepassing 
voornamelijk te maken heeft met het schrijven van gestandaardiseerde 
teksten (bijvoorbeeld emails, interne communicatie, social media posts) 
of andere documenten (bijvoorbeeld taakbeschrijving, contracten) en 
het genereren van ideeën. GenAI toepassen bij HR-praktijken is nog 
relatief beperkt met 32%.

Wat zijn de redenen dat je geen gebruik hebt gemaakt 
van Generatieve AI (meerdere antwoorden mogelijk)?

Ik ben er niet me bekend

Ik heb er niet genoeg tijd voor

Ik zie niet in hoe het zou helpen

Ik heb zorgen over data 
veiligheid en vertrouwlijkheid

Een andere reden, namelijk:

33

11

8

12

3

Hoe vaak maakte je gebruik van Generatieve AI 
in de laatste 6 maanden?

24%

17%

Wekelijks 
gebruik

Dagelijks gebruik

Maandelijks 
gebruik

Zelden gebruik

39%

19%

5 Het aantal mag dan gering zijn, het is toch beduidend hoger dan bij de deelnemers aan het genoemde onderzoek in voetnoot 3 (‘What does the public in six countries think of 
generative AI in news?’), waar slechts tussen 1 en 7% van de deelnemers aangaven dagelijks gebruik te maken van GenAI.  

49 antwoorden

191 antwoorden

http://www.brightmine.com/nl
https://hrcenter.nl.brightmine.com/doc/20009479/
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Voor welke taken heb je gebruikgemaakt van Generatieve AI 
in je werk (meerdere antwoorden mogelijk)?

Schrijven van 
gestandaardiseerde tekst

Genereren van ideeën 
en brainstorming

Schrijven van een ander 
type document

Samenvatten van tekst

Gebruik bij HR-praktijken 
(bijv. werving)

Gebruik voor training
(bijv. oefenen van)

Schrijven of checken van 
computercode

Iets anders, 
graag specificeren

Schrijven van een rapport

Afbeeldingen genereren

94

83

81

55

39

50

20

13

13

12

In zijn algemeenheid lopen de verwachtingen over de impact van 
GenAI op het eigen werk sterk uiteen: 35% verwacht een kleine mate 
van impact, terwijl 50% een grote mate van impact verwacht. 15% van 
de deelnemers staat hier neutraal in. Over de mogelijkheid dat AI de 
eigen baan gaat vervangen is 71% niet of weinig bezorgd, terwijl 10% 
zich daar wel zorgen over maakt. 

Er is een behoorlijk verschil tussen de activiteiten waarvoor 
deelnemers zeggen Generatieve AI nu te gebruiken en de taken 
waarvan ze aangeven te overwegen GenAI in de toekomst in te 
zetten. Waar deelnemers aangeven GenAI te blijven gebruiken voor 
het creëren en verbeteren van tekst-gerelateerde documenten en het 
genereren van ideeën, verwachten ze daarnaast GenAI meer te gaan 
gebruiken voor HR-activiteiten. 

In welke mate denk je dat Generatieve AI je werk gaat 
beïnvloeden in de komende 12 maanden?

10%

11%

14%

15%

34%

10%
6%

In een zeer kleine mate In een enigzins grote mate

In een kleine mate In een grote mate

In een enigzins kleine mate In een zeer grote mate

Geen grote of kleine mate

154 antwoorden 213 antwoorden

http://www.brightmine.com/nl
https://hrcenter.nl.brightmine.com/doc/20008910/
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Deelnemers is ook gevraagd naar de mogelijke toepassing van 
GenAI en waar het HR-processen in de toekomst kan verbeteren. 
Hierbij zien ze voornamelijk mogelijkheden op het gebied van 
beleidsontwikkeling/communicatie, training en ontwikkeling, en 
werving en selectie. Slechts 2% ziet dat GenAI géén van de HR-
processen kan verbeteren.

Voor welke taken zou je overwegen om in de toekomst gebruik 
te maken van Generatieve AI (meerdere antwoorden mogelijk)?

Welke specifieke HR-processen denk je dat Generatieve AI in 
de toekomst kan verbeteren (meerdere antwoorden mogelijk)?

Werving en Selectie

Training en ontwikkeling

Beleidsontwikkeling en 
communicatie

Interne bedrijfs-chatbot

Onboading en oriëntatie

Werk- en taakontwerp

Compensatie en arbeids-
voorwaarden(analyse)

Prestatie/performance 
management

Employee engagement 
en welzijn

Ander gebruik, 
graag specificeren

Geen van allen

Schrijven van 
gestandaardiseerde tekst

Genereren van ideeën 
en brainstorming

Schrijven van een ander 
type document

Samenvatten van tekst

Gebruik bij HR-praktijken 
(bijv. werving)

Gebruik voor training
(bijv. oefenen)

Schrijven/checken code 
voor data analyse

Iets anders, 
graag specificeren

Ik zou het niet overwegen

Schrijven van een rapport

Afbeeldingen genereren

Huidig gebruik Verwacht toekomstig gebruik

0 50 100 150 200

159

155

147

135

137

97

86

71

11

5

121

224 antwoorden

231 antwoorden

http://www.brightmine.com/nl
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Hoewel deelnemers aangeven al gebruik te maken van GenAI, hebben 
hun organisaties nog geen richtlijnen hiervoor ontwikkeld. Slechts 
16% van de respondenten geeft aan dat er richtlijnen zijn of dat er 
beleid is. Aan hen is ook gevraagd wat er in deze richtlijnen staat. 
Deze gaan met name in op het kritisch gebruiken van de AI-output 
en het beschermen van privacygevoelige gegevens, waarbij deze 
geanonimiseerd dienen te worden. 

Heeft jouw organisatie specifieke richtlijnen of beleid ontwikkeld 
voor het gebruik van Generatieve AI binnen de organisatie?

8%

76%

16%

Ja

nee

205 antwoorden

Weet ik niet

http://www.brightmine.com/nl
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

Algemeen Gebruik  
Kunstmatige Intelligentie 
 
Naast de specifieke vragen over Generatieve AI hebben deelnemers 
ook vragen beantwoord over AI in het algemeen (traditionele én 
generatieve vormen). Daarbij geeft een minderheid van 36% aan dat 
ze tools of applicaties gebruiken. 

Ook hebben we aan deelnemers gevraagd wat de status is van het 
gebruik van Kunstmatige Intelligentie binnen het HR-domein. Daarbij 
geeft slechts 20% van de deelnemers aan dat AI geïntegreerd is 
binnen HR-activiteiten en zegt 31% dat het gebruik ervan bestaat  
uit pilots.

Aan de respondenten die hierbij aangaven dat ze AI gebruikten, is 
gevraagd waar het voor werd ingezet. Hierbij gaf bijna 50% aan dat dit 
voor beleidsontwikkeling en communicatie is, gevolgd door werving 
en selectie. Het minst wordt AI ingezet voor prestatiemanagement, 
compensatie en arbeidsvoorwaarden(analyse) en employee 
engagement. 

Gebruik jij en/of je organisatie momenteel applicaties of tools 
die door AI-gedreven (zeggen te) zijn voor het werk? 

Let op: dit gaat over AI-tools en applicaties, 
inclusief maar niet beperkt tot Generatieve AI.

36%
Ja

Nee

Weet ik niet

43%

21%
Niet van 

toepassing
Experimen-

tele fase: 
pilots

Beperkte 
implementatie:
één of enkele 

HR-taken

Geïntegreerd  
in meerdere
HR-functies

Geïntegreerd 
in alle

HR-processen

49%

31%

20%

1%
0%

Wat is de status van de toepassing 
van AI binnen de HR-processen?

192 antwoorden

198 antwoorden

http://www.brightmine.com/nl
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32%

29%

22%

19%

19%

18%

15%

11%

10%

8%

Waar gebruik jij of je organisatie de AI-applicaties/tools 
voor (meerdere antwoorden mogelijk)?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tijdsbesparing 
en efficiency

Automatisering 
van HR-werkprocessen

Minder 
administratiewerk

Meer strategische 
focus van HR

Betere medewerker 
ervaring

Betere risicobeheersing

Betere besluitvorming

Verbetering van ethiek

Verhoogde 
werknemerstevredeheid

Kostenbesparing

5%26% 12%43%14%

6%16% 24%50%

6%15% 28%45%

9%10% 25%51%

7%14% 34%40%

18%10% 31%38%

23%52%20%

40%4% 37%14%4%

4%

4%

4%

37%43%14%5%

5%

5%

57%34%7%

Reageer a.u.b. op de volgende stellingen omtrent de voordelen 
bij het gebruik van AI-technologieën in de HR-werkprocessen. 

Er zijn voordelen op het gebied van...

Welke voordelen zien  
HR-professionals in AI? 
 
De voordelen die HR-professionals zien in het gebruik van AI zijn met name 
te classificeren onder de noemer efficiëntie. Het gaat dan om tijdsbesparing, 
minder administratie en de automatisering van HR-processen. Minder of 
nauwelijks voordelen zijn volgens hen met AI te behalen op het gebied van 
medewerkertevredenheid en ethische besluitvorming. Werving en Selectie

Training en ontwikkeling

Beleidsontwikkeling en 
communicatie

Interne bedrijfs-chatbot

Onboading en oriëntatie

Werk- en taakontwerp

Compensatie en arbeids-
voorwaarden(analyse)

Prestatie/performance 
management

Employee engagement 
en welzijn

Ander gebruik

67 antwoorden

188 antwoorden

Helemaal mee oneens Noch eens noch oneens

Helemaal mee eensEnigzins eens

Enigzins oneens

http://www.brightmine.com/nl
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De antwoorden op de vraag over voordelen van AI sluiten 
gedeeltelijk aan bij de aspecten en factoren waar HR-professionals 
zich het meest zorgen over maken: privacyrisico’s en mogelijke 
problemen met copyright en eigenaarschap. Opvallend genoeg 
zijn bevooroordeling (bias) en discriminatie geen grote zorg van 
HR-professionals in deze enquête, terwijl in de literatuur en uit 
verschillende studies naar voren komt dat dit een probleem is met AI 
binnen het HR vakgebied (zie bijvoorbeeld Köchling & Wehner, 2020). 
Ten slotte valt op dat HR-professionals zich nauwelijks zorgen maken 
dat AI hun baan gaat overnemen – slechts 10% is enigszins bezorgd 
of zeer bezorgd daarover. 

De deelnemende HR-professionals blijken slechts beperkt gebruik 
te maken van Kunstmatige Intelligentie. Een mogelijke verklaring 
voor het weinig inzetten hiervan zou bijvoorbeeld kunnen zijn het 
gebrek aan kennis en vaardigheden bij HR-professionals. Een andere 
verklaring is dat de implementatie en het gebruik van AI nog beperkt 
is vanwege de nieuwigheid. 

Privacy risico’s

Copyright en eigenaarschap

Vermindering menselijke 
interactie door AI

Verminderde kennis en 
vaardigheden

Vergrote afhankelijkheid 
van AI technologie

Beperkte transparantie 
van AI applicaties

Weerstand tegen verandering

Sociale ontwrichting door 
gebruik van AI

Bevooroordeling (bias) 
en discriminatie

Energieverbruik en duurzaamheid

Accuraatheid van AI uitkomsten

Ai gaat mijn baan vervangen

Het gebruik van AI-technologieën brengt verschillende (mogelijke) zorgen en uitdagingen met zich mee. 
In welke mate ben je bezorgd over de volgende aspecten die gepaard gaan met het gebruik van AI in HR-praktijken?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

182 antwoorden
28%7% 48%15%

26%6% 49%18%

27%11% 40%19%3%

14%12% 52%20%

22%14% 38%23%3%

13%14% 47%21%4%

12%10% 41%34%3%

3%19% 37%37%3%

10%26% 29%28%7%

7%23% 32%30%8%

8%

31%

28% 20%31%13%

8%20%40%

Niet bezorgd

Neutraal

Zeer bezorgd

Enigzins bezorgd

Weinig bezorgd

http://www.brightmine.com/nl
https://hrcenter.nl.brightmine.com/doc/20009283/
https://hrcenter.nl.brightmine.com/doc/20008502/
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AI-kennis en -vaardigheden van 
HR-professionals
 
Hoe staat het dan met de kennis van AI en de vaardigheden om 
hiermee te werken? HR-professionals geven zichzelf niet een 
bijzonder hoge score als het gaat om de algemene kennis van en 
vaardigheden in AI. Op stellingen dat men de belangrijke aspecten 
van AI kent, antwoordt de grote meerderheid in de categorie 
oneens, terwijl slechts een beperkt deel aangeeft deze kennis en 
vaardigheden wel te hebben. 
 
Uit de drie stellingen die gaan over kennis van AI blijkt dat een 
ruime meerderheid van de deelnemers aangeeft deze kennis en 
vaardigheden niet te hebben (gemiddeld 60%), terwijl slechts een 
beperkt deel zegt dit wel te bezitten (gemiddeld 23%)6. 

6. Dit is als de scores van de drie stellingen worden gemiddeld, waarbij helemaal mee oneens,  
oneens, en enigszins mee oneens wordt gebruikt voor het niet hebben van kennis en vaardigheden van AI. 

Over het algemeen ken ik de unieke facetten van AI en de potentiële rol 
in de samenwerking tussen mens en AI

Ik ken de stappen die betrokken zijn bij AI-besluitvorming

Gezien al mijn ervaringen ben ik relatief bedreven op het gebied van AI

De volgende stellingen gaan over je algemene kennis en kunde 
rondom het gebruik van AI in jouw werk. Geef a.u.b. aan 

in welke mate je het met deze stellingen eens bent.

Machine learning 
beschrijven

Uitleggen van belang 
data privacy

AI beslissingen uitleggen

Waarom data  veiligheid 
belangrijker is

Verschillen tussen 
AI uitleggen

Ik kan ethische risico’s 
identificeren

Uitleggen technologie 
waarop AI voortbouwt

Risico’s beschrijven die 
ontstaan bij gebruik

Technische kennis over AI. 
De volgende stellingen gaan over jouw kennis over AI.

Kennis rondom ethische aspecten bij gebruik AI. 
De volgende stellingen gaan over jouw kennis over AI.

Daarnaast hebben we verder ingezoomd op twee aspecten van kennis 
en vaardigheden: (1) technische kennis en (2) kennis van de ethische 
aspecten van het gebruik van AI. Hieruit blijkt dat technische kennis 
(zoals machine learning) grotendeels afwezig is, terwijl deelnemers 
aangeven meer kennis te hebben van ethische aspecten van AI-
gebruik (zoals dataprivacy en risico’s). Opvallend is dat er een 
absolute wil is om AI-vaardigheden te leren.  
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Ik heb de intentie om 
AI-gerelateerde ...

Ik denk dat ik 
AI-gerelateerde 
vaardigheden ...

Ik ben van plan om 
AI-gerelateerde ...

Intentie voor opdoen AI-vaardigheden. De volgende stellingen 
gaan over jouw intentie om AI-gerelateerde vaardigheden 

en kennis op te doen.

Conclusies
 
Dit vragenlijstonderzoek had als doel om eerste inzichten te 
verschaffen in het gebruik van AI door HR-professionals. Hoewel 
de resultaten mogelijk niet representatief zijn voor de gehele 
populatie van HR-professionals geven ze wel een beeld van de 
toepassing van Generatieve AI. De hype rondom ChatGPT blijkt ook 
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bij HR-professionals te bestaan: een ruime meerderheid van de 
deelnemers heeft kennisgemaakt met deze chatbot. Onbekendheid 
met Generatieve AI is de voornaamste reden voor degenen die nog 
geen gebruik hebben gemaakt van deze soort tools. Uit de enquête 
blijkt dat er vooral op individueel niveau wordt geëxperimenteerd met 
(Generatieve) AI, maar dat er van brede toepassing in de organisatie 
volgens de deelnemers aan dit onderzoek (nog) geen sprake is. HR-
professionals zetten de tools met name in voor het creëren van 
verschillende soorten teksten, terwijl de integratie van Generatieve 
AI bij HR-activiteiten nog beperkt is. Ten slotte blijkt dat deelnemers 
voor de toekomst aangeven meer gebruik te zullen gaan maken van 
AI. 
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